

MADRID

La glorificación de los enemigos

A todos y a ninguno tocan las palabras que voy a escribir. A nadie aluden, empero si en ellas alguien se viera aludido, sería porque le condenasen sus obras y no porque lo denunciaran mis dichos.

Quiero creer que todo el que sigue con entusiasmo una bandera lo hace partiendo del convencimiento de que lo que ella simboliza es lo mejor; y, en su consecuencia, gradúa lo peor, por las negaciones de que se haga objeto a lo simbolizado. Aunque teóricamente se distinga entre ideas y personas, la verdad es que de nada servirían los cañones sin artilleros o los dispararían y poco malo podrían hacer los cuchillos sin brazos que los esgrimieran.

¿Qué es lo que ha puesto luces inefables, resplandores siniestros en los horizontes del mundo sino la idea? ¿Y quién ha lanzado la idea sino el hombre?

El hombre es, pues, estimable o aborrecible por sus ideas. Y sólo las ideas buenas merecen alabanza. Y las ideas malas merecen siempre vituperio.

¿Que quién define la bondad y maldad de las ideas?

En lo que se relaciona con la Religión y las costumbres, la Iglesia. En aquello que se refieren a lo que dejó Dios entregado a las disputas de los hombres, los hombres mismos.

Si yo soy monárquico, repruebo lo republicano.

Si yo soy hombre de orden, repruebo la revolución.

Si yo defiendo la jerarquía y el respeto al individuo, sin perjuicio del reconocimiento a los derechos de las personas naturales, es porque tengo por dañosa la democracia y el socialismo.

Si yo amo la política de la armonía, detesto la política de la discordia.

Pues quien esté en mi caso, y sea un convencido y no un farsante, ¿debe cooperar de algún modo a enaltecer las ideas y las personas, ó a enaltecer en las personas las ideas antimonárquicas, republicanas, socialistas, de discordia social, de lucha de clases, de espíritu revolucionario?

Es justo, y si no es justo es muy humano que los socialistas y los republicanos y los revolucionarios glorifiquen a sus hombres; pero es absurdo que los adversarios glorifiquen a los enemigos irreconciliables de sus ideas, y precisamente porque lo fueron.

Porque no se trata de que un monárquico reconozca, por ejemplo, el saber filológico de un republicano ó de un socialista y en tal concepto lo ensalce y contribuya a que su nombre se ponga en las calles ó que su estatua se levante en las plazas. Pero de lo que se trata es de la glorificación de tal ó cual persona, por lo que tuvo ó representó de negación de nuestras ideas y convencimientos por lo menos tan respetables como los suyos.

Y eso no es cosa de justicia. Lo es, por el contrario, de necedad.

MIGUEL PEÑAFLOR.

Subasta voluntaria

Con arreglo al pliego de condiciones obrante en el despacho del letrado de Córdoba D. Rodrigo Barasona, se celebrará el 12 del corriente mes, á las doce, subasta voluntaria de los bienes procedentes de la testamentaria de doña Antonia Molina Pulido, radicada en el término de Pedro Abad.

Antonio de la Torre Venzála

SAN JOSÉ

FABRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.

JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café

Teléfonos, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Calle del Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Fé y fortaleza

A un mismo tiempo, o con pocas horas de diferencia, llegaron a España los aviadores que habían ido a la Argentina en vuelo de gloria, y salieron de España los que, en busca de gloria también, iban hacia Manila.

Unos vienen y otros van.

Unos representan la gloria conseguida, otros la gloria soñada, pero todos, los que la consiguieron y los que sueñan con ella representan a la vez la fortaleza del espíritu y la fé en el propio destino.

Sin esa fé y sin esa fortaleza, ni los que regresaron hubieran podido cosechar la gloria ni los que se van irían decididos a conseguirla.

Esa fé y esa fortaleza—hay que tener en cuenta que la fortaleza es hija de la fé—son las mismas que nos llevaron a América, que reconquistaron nuestros territorios ocupados por los árabes, y que se defendieron después de los poderes extranjeros.

La fé es el secreto del tiempo. Casi nos atrevemos a decir, y tenemos seguridad de no equivocarnos, que el triunfo es imposible sin esa fé. Triunfar sin haber tenido fé en el triunfo es tan difícil como lo será extraer una bola blanca a ojos cerrados en medio de treinta negras. Solo la casualidad puede traer el triunfo en este caso. Cuando se tiene fé en el triunfo es todo lo contrario, es una certeza la casualidad que puede estorbar nuestro triunfo.

Pero la casualidad casi no existe, mejor dicho no existe nunca. La misma bola blanca que sale entre tantas negras al abrirse el bombo que las contiene todas, no sale ciertamente por casualidad, sino en cumplimiento de leyes físicas, ciertas y determinadas, que rigurosamente se cumplen. Sale, cuando sale, porque debe salir, porque no puede dejar de salir, pero no por un hecho casual y arbitrario.

Pues bien, la fé sabe investigar todas las causas, remover todos los obstáculos é impulsar a las cosas por el camino que nosotros queremos que lleven.

Es inútil, es ridículo, es falso, intentar sostener, por ejemplo, que nuestros aviadores llegaron con bien a la Argentina porque tuvieron suerte. Llegaron bien, porque tuvieron fé en su viaje y esa fé les dió fuerza, y con esa fuerza removieron todas las dificultades que se podían oponer a su propósito, y estudiaron serenamente todos los incidentes de su viaje, y antes de resolverlos en la práctica los habían ya resuelto acertadamente en la teoría y en el estudio para que no les sorprendieran, como no podían sorprenderles, ya, en la realidad.

No ha sido el triunfo de nuestros aviadores un triunfo de la casualidad.—La casualidad nunca triunfa.—Sino un triunfo de la fé y del esfuerzo.

Con esa fé y con ese esfuerzo y con el estudio y el valor que la fé y el esfuerzo engendraron, el triunfo llegó porque no tenía más remedio que llegar.

FERNANDO.

Viajes de Primavera

MAYO-JUNIO 1926

Excursión de carácter religioso cultural y artístico

ITINERARIO

Barcelona-Niza-Mónaco y Montecarlo-Génova-Roma (Excursión voluntaria a Nápoles, Pompeya y el Vesubio)-

Florenca-Bolonia-Venecia-Innsbruck Viena-Berlin-Bruselas-Brújias-Paris

Lourdes-San Sebastián

PRECIOS

Primera clase, 2.275 pesetas.—Segunda clase, 1.600 pesetas.

Duración del viaje: 38 días completos.—Salida de Barcelona el 12 de Mayo próximo.

Detalles e inscripciones: En MADRID, Fomento de Peregrinaciones, Príncipe 14.—En SEVILLA, Librería de Eulogio de las Heras, Sierpes 13.

MILITARES

Se ha concedido la cruz de San Hermenegildo al teniente coronel de Artillería don Juan Moreno Luque.

Se concede la pensión de la plaza de San Hermenegildo, al coronel de Caballería retirado, don José Chinchilla Chinchilla.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

El Congreso Geológico

Si realmente la línea del Guadalquivir es una vieja costa erosionada, si la continuación de los ricos estratos que aparecen en la Sierra fué arrasada al pasar los tiempos geológicos, claro se está que sólo bajo el manto de las blandas tierras de la Campiña podremos, si acaso, hallar terrenos análogos a los que aparecen en la explotación minera de esa Sierra a profundidad de unos 500 metros y acaso más hondos aún. En realidad los resultados del laboreo minero que allí se realiza en el día pocos indicios nos aportan acerca del misterioso porvenir que guarda ese subsuelo campinés.

Más si la línea del Guadalquivir es una falla colosal en este caso es indiscutible que ese suelo campinés guarda en su entraña riquezas minerales incalculables. Es indiscutible que la Campiña ha de tener en el orden minero un porvenir brillante. Es seguro que las reservas de nuestro país natal son enormes y que su valor en el mercado mundial es enorme también.

El hecho pues de que la línea del contraste de la ribera del Guadalquivir se defina por hundirse la parte del terreno análogo al de la Sierra, que ocupaba el lugar por donde hoy se extiende la Campiña; ó bien, que se modelara el paisaje actual a fuerza de que los agentes externos actuaran sobre aquella masa petrea simplemente, encierra una importancia de primer orden para el problema de nuestras reservas minerales; elemento de juicio fundamental al tratar de determinar el valor material de nuestra tierra, que para dicha nuestra y aún a pesar de lo que de ese análisis se deduzca, ya por lo visto hoy aunan a un hermoso suelo, un subsuelo rico en profusión.

El problema del valor del subsuelo minero de la Campiña ha de ser uno de los frutos que ha de lograrse con la visita de los sabios geólogos de todo el orbe, que con motivo del futuro Congreso Internacional Geológico recorrerán nuestro país. Claro es que en estos asuntos, como el que nos ocupa, en que el cálculo de probabilidades es la base para su solución, ó para aproximarnos a ella, los antecedentes que nos faciliten las eminencias en la materia son verdaderamente interesantísimos.

Creemos pues sinceramente, y estimamos que es nuestro deber manifestarlo, que dada la serie de temas propuestos para esa reunión científica y las visitas que como complemento de esos trabajos se han de llevar a efecto, para Córdoba se ha de traducir en nuevas orientaciones interesantísimas también con relación a lo que el porvenir ha de ser en la tierra cordobesa.

A. CARBONELL T-F.

GRAN TEATRO

«Las Encajeras»

Anoche se estrenó en este teatro por la compañía Valero Codeso, la zarzuela en un acto dividida en tres cuadros, original de Juan Fajardo, música de los maestros Vela y Arquellada, titulada «Las Encajeras».

Es una obrita interesante y amena y aunque al principio el presentarse María, deshonrada por Antonio parece que tiene visos de inmundicia, sin embargo el autor hace desaparecer hábilmente estos visos al final en que Antonio arrepentido se une por los vínculos sagrados del matrimonio a ella, porque su vida ejemplar y su corazón de madre le hacen cambiar de modo de pensar y reconocer su vil acción.

La señorita Pasamar encarnó admirablemente el papel de María, y los señores Valero y Codeso en sus papeles respectivos de Sr. Isidro y Angelillo supieron derramar su vis cómica.

El resto de la compañía muy aceptable, y la música es muy bonita.

Antes de «Las Encajeras» se puso en escena la zarzuela en un acto, dividida en cuadro cuadros, «La Canción del Olvido», en la que los actores estuvieron muy acertados.

A. F. C.

Carbón y Picón de encina

DE TALA DE ARBOLES

Precio del saco de Picón, 3'75 pesetas.

Id. del quintal de Carbón 10'75

También se sirve Picón de orujo = 5'00 pesetas hectolitro.

Para pedidos: Santa María, fábrica de jabones—Ollerías número 4.—Escritorio: Domingo Muñoz 4.—Teléfonos 316 y 45 respectivamente.

La Religión es inútil

«La religión es inútil para la vida del hombre. Seamos honrados y razonables en nuestra conducta; cumplamos fielmente con nuestras obligaciones y... la Humanidad marchará divinamente, sin necesidad de Dios para nada.»

El que dice: «Yo no necesito para nada la religión; basta vivir bien», sin darse cuenta, se contradice á sí mismo. Pues precisamente porque no practica ninguna religión descuida un deber muy principal y por tanto ya no vive tan razonablemente; ya falta algo á su «buena vida».

Este tal se parece á un soldado que dice: «Me basta con saludar á mis camaradas y á los oficiales; del general se me dá á mi un comino, yo no le saludo á ese». ¿Sería ese un buen soldado? Pues algo así hace el que, preocupándose únicamente de los deberes para con los demás hombres, desprecia sus principales, sus primeros y más importantes deberes, que son los deberes para con Dios, su Señor y su Criador. Quien así procede, día tras día pasa por delante de Dios sin dirigirle un saludo.

Y el despreciador de la religión ¿cómo andará en otros deberes? Si no hay un Dios sobre él ¿quién le puede imponer obligaciones? ¿Y qué obligaciones serán esas? Y á qué se llamará vivir razonablemente? Un bolchevique tendrá por muy poco razonable el trabajar y el comer unas tristes patatas, mientras otros saborean pollos y perdices...

J. DE P.

«Impresiones de un peregrino»

Hemos dejado que plumas más expertas que la nuestra, tratasen de este hermoso libro, cuyo título encabeza estas líneas, del que es autor el director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA y estimado y respetable amigo don Daniel Aguilera Camacho. Al terminar la lectura de «Impresiones de un peregrino», nuestra alma ha quedado realmente impresionada y ya, que no hemos visto ni admirado todas las bellezas que el señor Aguilera Camacho nos describe de un modo magistral en su libro, nos hemos hecho la ilusión de verlas. De que el señor Aguilera Camacho era poeta excelente y consumado literato, así como periodista experto, estábamos plenamente convencidos como lo estamos aún más de que á estas envidiables condiciones una la de ser un fervoroso católico y un amigo entrañable.

Florenca, Génova, Venecia, S. Sebastián, Cannes, San Remo, Niza, Carcasona, Milán, Monte Carlo, Mónaco, Asis, Pádua, Roma, y cada una de las poblaciones recorridas por la Peregrinación Osio, la que ha sido sabiamente dirigida por nuestro amadísimo Prelado doctor don Adolfo Pérez Muñoz, parece que realmente las vamos recorriendo al leer embesados la brillante prosa del Sr. Aguilera. Este libro á más de instruirnos enseña á ser buenos, á ser creyentes como lo es su ilustrado autor, por eso el éxito que ha obtenido y está obteniendo es muy justo, no solo entre los cordobeses sino en toda España católica y literaria.

Engalanen el libro dos preciosas fotografías, una de la ciudad de los Césares y otra de nuestra incomparable Catedral, y el señor Aguilera ha tenido el buen acuerdo de dedicar su libro al digno sucesor de Osio doctor Pérez Muñoz, nuestro caritativo Prelado. La impresión del libro es estupefanda y á más de su valor literario que es mucho, posee el de su presentación esmeradísima.

Reciba por tanto el señor Aguilera Camacho nuestra sincera aunque modesta felicitación por su meritosísimo trabajo que es digno de todo encomio.

TOMAS RIVERA DELGADO.

Fuente Obejuna-Abril-1926.

De «Diario Liberal».

Grandes pérdidas

EN EL ESTABLECIMIENTO DE ALFONSO TIRADO

Representa la gran rebaja de precios que desde 1.º de Abril hace dicha casa en medias, calcetines, telas blancas, corbatas, camisetas, bolsos, cueillos, encaje, collares, guantes y otra infinidad de artículos, los cuales aun que perdiendo dinero se venderán con una rebaja de veinte a treinta por ciento.

ALFONSO XIII y DIEGO LEON

F. Guijo DENTISTA

Galle Gondomar, sin número

DE VALSEQUILLO

CONFERENCIA DEL SR. MEDICO

El Domingo de Ramos dió su anunciada conferencia nuestro querido amigo don Manuel Nieto Puerto, médico titular de esta, sobre higiene en general.

De una manera sencilla y clara que nos gustó muchísimo para esta clase de conferencias trató el régimen alimenticio de los obreros, las aguas, viviendas y aseo personal en sus vestidos.

Refiriéndose a la alimentación se lamentó de que el pobre tuviera siempre que comer carnes malas por ser baratas, casi siempre carnes muertas que dan lugar a diferentes enfermedades y preferible á esto recomendó mejor hacerse vegetariano.

Censuró á los vendedores de leche que no tienen conciencia cuando saben que este alimento es para enfermos y niños en lactancia y la dan adulterada con agua y otras sustancias que perjudican á la salud.

Se ocupó el conferenciante ampliamente sobre la viruela, señalando sus peligros y medios de librarse de esta terrible y repugnante enfermedad; que es la vacuna, recomendando á todos se vacunen cuando el Ayuntamiento lo ordene para que no ocurra en nuestro pueblo lo que el año pasado.

Por fin terminó nuestro ilustrado médico dando las gracias á las personas que con tanta atención habían escuchado sus palabras, que no llevaban más fin, que el de exponer los males y medios de atacarlos, algunos de los cuales necesitan en nuestra villa encauzarlos y expulsarlos de este pueblo que siempre ha tenido fama y lo es muy sano.

Prometió ocuparse más adelante de otras materias, dando por terminado el acto.

Nuestro amigo don Manuel, fué muy felicitado, felicitaciones á las que unimos la nuestra tan entusiasta como sincera y que tanto podíamos aplaudirlo en otra conferencia.

ECOS DE LA VILLA

Hay mucha animación para asistir á la función religiosa que se celebrará en el quinto del Antiguo el próximo domingo día 18.

Ya han brotado varios árboles de los plantados en la plaza; es necesario que el riego no les falte, que ya se quejan de eso.

De las fiestas de Semana Santa y Pascua, no hay nada nuevo que mencionar; pasaron, y hasta otro año.

Regresó de Malpartida de la Sierra, nuestro querido amigo el maestro nacional don Ladislao García Algaba.

También regresó de Almodóvar del Río y Córdoba, donde ha pasado varios días nuestro compañero «El Duende Rural».—F.

Notas de la provincia

PADRE DESNATURALIZADO

El Villaviciosa ha sido detenido por la benemérita un sujeto llamado José de la Fuente Aranda, que abandonó á su hijo Rafael, de corta edad.

El desnaturalizado padre negose rotundamente á recoger al pequeño, alegando que lo había abandonado porque era muy travieso y lo había malgastado dos reales.

En el asunto interviene el juzgado respectivo.

CABALLERÍA

De la finca denominada «Palacio», enclavada en la demarcación de Bujalance, ha desaparecido una caballería propiedad del vecino de El Carpio, José León Muñoz, cuyo semoviente se supone haya sido hurtado.

DENUNCIADO

Lo ha sido en Montoro Pedro Zamora Canalejas, que fué sorprendido cazando, interviniéndole una escopeta por carecer de licencia para su uso.

DECRETO

Se han expedido licencias de caza á don Miguel Alvarez de Sotomayor y Chacón, de Lucena; don Manuel Jiménez Benito, de Fernán Núñez; don Teodoro Valenzuela Calvo, de Albadán; don Juan Aguilera Dueñas, de Baena; don Alberto Lara Grande, de Adamuz; don Rafael López Cañadillas, de Monturque; don Rafael García Ruiz, de Palma del Río, y don Juan López de la Manzanara, de Posadas.

Visitaron al gobernador civil, el alcalde don Pedro Barbudo Suárez Varela y el diputado provincial don Ramón Soriano Cebrián.

Se ha ordenado el traslado de los presos Tomás Gutiérrez Chica, de Córdoba al Puerto de Santa María; Vicente Durán Ortiz, de Lucena á Granada, y José López Vázquez, de Córdoba á Alicante.

Gobierno Civil

Se han expedido licencias de caza á don Miguel Alvarez de Sotomayor y Chacón, de Lucena; don Manuel Jiménez Benito, de Fernán Núñez; don Teodoro Valenzuela Calvo, de Albadán; don Juan Aguilera Dueñas, de Baena; don Alberto Lara Grande, de Adamuz; don Rafael López Cañadillas, de Monturque; don Rafael García Ruiz, de Palma del Río, y don Juan López de la Manzanara, de Posadas.

Visitaron al gobernador civil, el alcalde don Pedro Barbudo Suárez Varela y el diputado provincial don Ramón Soriano Cebrián.

Se ha ordenado el traslado de los presos Tomás Gutiérrez Chica, de Córdoba al Puerto de Santa María; Vicente Durán Ortiz, de Lucena á Granada, y José López Vázquez, de Córdoba á Alicante.

Se ha ordenado el traslado de los presos Tomás Gutiérrez Chica, de Córdoba al Puerto de Santa María; Vicente Durán Ortiz, de Lucena á Granada, y José López Vázquez, de Córdoba á Alicante.

Se ha ordenado el traslado de los presos Tomás Gutiérrez Chica, de Córdoba al Puerto de Santa María; Vicente Durán Ortiz, de Lucena á Granada, y José López Vázquez, de Córdoba á Alicante.

Se ha ordenado el traslado de los presos Tomás Gutiérrez Chica, de Córdoba al Puerto de Santa María; Vicente Durán Ortiz, de Lucena á Granada, y José López Vázquez, de Córdoba á Alicante.

Hoja del Calendario

Día 9. Santa Casilda. Amor a la pobreza de espíritu.

MÁXIMAS POR EL P. VILARINO.
¿Paso con la familia y amigos las horas convenientes? No hay mejor diversión que la familia. No hay mejor placer que la amistad.

JUBILEO CIRCULAR. Del 9 al 13 en la Encarnación.

Intención del mes. La Comunión general mensual de hombres.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Responsabilidad periodística

Un distinguido colega refiere el siguiente caso:

Hace algunos días se presentaron unos respetables señores a cierto compañero periodista y le contaron indignados determinado abuso de poder cometido por un funcionario público contra un ciudadano que iba a ejercer un derecho que le reconoce la ley.

Era necesario, á juicio de los protestantes, que la prensa alzase la voz para que el malhumorado empleado supiese que su primer deber era ser cortés con quienes acudían ante la ventanilla de su oficina á solicitar sus servicios.

El periodista, ni corto ni perezoso, escribió un intencionado suelto. Entócese el jefe de la dependencia aludida y dispuso que se averiguase lo que hubiere de cierto, para castigar, en su caso, al culpable.

Llamado a declarar el autor material del escrito, reveló los nombres de quienes le habían informado, y citados éstos, comparecieron á regañadientes ante el juez administrativo para declarar, unánimemente, que ellos nada sabían de los hechos denunciados, y, para coronar su cinismo, hicieron llegar a conocimiento del pobre periodista, que quedaban altamente disgustados con él por haberles metido en aquel lío.

No es nuevo el caso. Como éste suceden á menudo en todas las redacciones. Y es que algunos caballeros se figuran que el periódico es una especie de buzón que todo lo admite; pero á esos moscardones hay que esquivarlos de mala manera. Tal vez en esta ocasión el periodista pecó por falta de precauciones.

Debió hacerles firmar el suelto, precisamente para evitar que escurriesen luego el bulto los valientes denunciadores, dejando en mal lugar al complaciente compañero, y, deno conformarse con esta condición, que es ya elemental entre la gente experta del oficio, debió mandarles con la música a otra parte, pues es muy cómodo eso de hacer servir a uno de bombo, porque los otros no se atreven a dar la cara, escondiéndose cobardemente.

Y, sobre todo, esos murmuradores que suelen poner como chupa de dómine a los diarios, porque no arrancan la careta a los indignos, tienen un camino muy expedito. Pueden ir con esos cuentos a las autoridades ó a los tribunales de justicia, que para algo han sido creados.

Para nada tienen necesidad de acudir a la prensa. Si tan seguros están de sus denuncias, lo más práctico y positivo es formularlas ante el Juzgado ó la autoridad correspondiente, dejando en paz a los pobres periodistas. Cada palo que aguante su vela.

Y, sobre todo, esos murmuradores que suelen poner como chupa de dómine a los diarios, porque no arrancan la careta a los indignos, tienen un camino muy expedito. Pueden ir con esos cuentos a las autoridades ó a los tribunales de justicia, que para algo han sido creados.

Para nada tienen necesidad de acudir a la prensa. Si tan seguros están de sus denuncias, lo más práctico y positivo es formularlas ante el Juzgado ó la autoridad correspondiente, dejando en paz a los pobres periodistas. Cada palo que aguante su vela.

Para nada tienen necesidad de acudir a la prensa. Si tan seguros están de sus denuncias, lo más práctico y positivo es formularlas ante el Juzgado ó la autoridad correspondiente, dejando en paz a los pobres periodistas. Cada palo que aguante su vela.

Para nada tienen necesidad de acudir a la prensa. Si tan seguros están de sus denuncias, lo más práctico y positivo es formularlas ante el Juzgado ó la autoridad correspondiente, dejando en paz a los pobres periodistas. Cada palo que aguante su vela.

Para nada tienen necesidad de acudir a la prensa. Si tan seguros están de sus denuncias, lo más práctico y positivo es formularlas ante el Juzgado ó la autoridad correspondiente, dejando en paz a los pobres periodistas. Cada palo que aguante su vela.

Para nada tienen necesidad de acudir a la prensa. Si tan seguros están de sus denuncias, lo más práctico y positivo es formularlas ante el Juzgado ó la autoridad correspondiente, dejando en paz a los pobres periodistas. Cada palo que aguante su vela.

Para nada tienen necesidad de acudir a la prensa. Si tan seguros están de sus denuncias, lo más práctico y positivo es formularlas ante el Juzgado ó la autoridad correspondiente, dejando en paz a los pobres periodistas. Cada palo que aguante su vela.

Para nada tienen necesidad de acudir a la prensa. Si tan seguros están de sus denuncias, lo más práctico y positivo es formularlas ante el Juzgado ó la autoridad correspondiente, dejando en paz a los pobres periodistas. Cada palo que aguante su vela.

Para nada tienen necesidad de acudir a la prensa. Si tan seguros están de sus denuncias, lo más práctico y positivo es formularlas ante el Juzgado ó la autoridad correspondiente, dejando en paz a los pobres periodistas. Cada palo que aguante su vela.

Para nada tienen necesidad de acudir a la prensa. Si tan seguros están de sus denuncias, lo más práctico y positivo es formularlas ante el Juzgado ó la autoridad correspondiente, dejando en paz a los pobres periodistas. Cada palo que aguante su vela.

Para nada tienen necesidad de acudir a la prensa. Si tan seguros están de sus denuncias, lo más práctico y positivo es formularlas ante el Juzgado ó la autoridad correspondiente, dejando en paz a los pobres periodistas. Cada palo que aguante su vela.

Para nada tienen necesidad de acudir a la prensa. Si tan seguros están de sus denuncias, lo más práctico y positivo es formularlas ante el Juzgado ó la autoridad correspondiente, dejando en paz a los pobres periodistas. Cada palo que aguante su vela.

Para nada tienen necesidad de acudir a la prensa. Si tan seguros están de sus denuncias, lo más práctico y positivo es formularlas ante el Juzgado ó la autoridad correspondiente, dejando en paz a los pobres periodistas. Cada palo que aguante su vela.

Para nada tienen necesidad de acudir a la prensa. Si tan seguros están de sus denuncias, lo más práctico y positivo es formularlas ante el Juzgado ó la autoridad correspondiente, dejando en paz a los pobres periodistas. Cada palo que aguante su vela.

Para nada tienen necesidad de acudir a la prensa. Si tan seguros están de sus denuncias, lo más práctico y positivo es formularlas ante el Juzgado ó la autoridad correspondiente, dejando en paz a los pobres periodistas. Cada palo que aguante su vela.

Para nada tienen necesidad de acudir a la prensa. Si tan seguros están de sus denuncias, lo más práctico y positivo es formularlas ante el Juzgado ó la autoridad correspondiente, dejando en paz a los pobres periodistas. Cada palo que aguante su vela.

Para nada tienen necesidad de acudir a la prensa. Si tan seguros están de sus denuncias, lo más práctico y positivo es formularlas ante el Juzgado ó la autoridad correspondiente, dejando en paz a los pobres periodistas. Cada palo que aguante su vela.

Para nada tienen necesidad de acudir a la prensa. Si tan seguros están de sus denuncias, lo más práctico y positivo es formularlas ante el Juzgado ó la autoridad correspondiente, dejando en paz a los pobres periodistas. Cada palo que aguante su vela.

Del Magisterio

Se recuerda a los maestros que el día 10 del corriente fina el plazo para poder solicitar vacantes anunciadas por las respectivas secciones administrativas, que han de adjudicarse por los cuatro primeros turnos del Estatuto vigente; que para cada plaza que se solicite, se ha de acompañar una papeleta de petición de destino; que en ésta se ha de hacer constar la fecha y número de la «Gaceta» en que aparece el anuncio y que todas las papeletas, acompañadas de oficio, se remiten directamente a la Dirección general de primera enseñanza.

Los maestros y maestras nacionales de las escuelas de esta provincia, en armonía con las disposiciones vigentes, habrán de remitir a la Sección administrativa de primera enseñanza de la provincia el presupuesto por duplicado para la inversión de las consignaciones de material de las escuelas durante el ejercicio de 1926 a 1927.

Aún cuando el plazo para la remisión de los mismos es todo el mes actual, conviene lo envíen cuanto antes para evitar las dificultades de última hora y las reclamaciones, que siempre son enojosas.

La Dirección general de la Deuda remite 20,452'14 pesetas para pagos de pasivos en el mes de Marzo, abriendo el pago de los mismos en la Habilitación, Cara, 28.

Ha cesado en la escuela de la Coronada (Fuente Obejuna), doña Dolores Pérez de Gracia.

Doña María Socorro Martín Menéndez, solicita una interinidad.

Se han publicado los nombramientos provisionales correspondientes a vacantes ocurridas en Diciembre.

De esta provincia figuran: don José Cabanillas Rojo, de Iñigo (Salamanca) a Peñalosa (Fuente Palmera); don Antonio Chamizo Gaspar, de Posadas a la unitaria n.º 1 de Córdoba; don Antonio Roda García, de Entramborrios (Orense) a Granja y Hoz (Iznájar); don Nicolás Valle Muñoz, de Villaralto a la n.º 4 de Pozoblanco; don Modesto Garrido Díez, de Montemayor a La Línea de la Concepción, y don Juan Sociats Amaya, de Almedinilla a Higuera de Vargas (Badajoz).

Se destina a Los Carriones (Granada) a nuestro comprovinciano D. Manuel Moratino Canals, que servía en la provincia de Burgos.

Palma del Río

LA SEMANA SANTA

La semilla arrojada va para cuatro años, en el surco de la fé y tradiciones religiosas de esta ciudad, aunque cada año ha ido floreciendo hasta el presente no ha tenido el desarrollo y la esplendidez que todos anhelábamos.

Las Procesiones que han hecho estación esta Semana Santa han sido cuatro.

El Miércoles Santo, después del solemne Oficio de Tinieblas, salió la primera formada por la Santa Cruz, Jesús en el Huerto de las Olivas (magnífico paso estrenado este año), San Juan y las Santas Mujeres y Nuestra Señora de la Esperanza (magnífica Imagen restaurada también este año.)

Jueves Santo por la tarde: la Santa Cruz, Nuestro Padre Jesús amarrado a la Columna, Jesús en la primera caída, (también paso nuevo). El Santo Cristo de la Expiración con la Dolorosa y la Virgen de los Dolores.

Viernes Santo de madrugada: la Procesión del Silencio compuesta de Nuestro Padre Jesús Nazareno, San Juan, Santa María Magdalena, Santa María Verónica y San Juan y la Virgen de los Dolores. Viernes Santo por la tarde: La Santa Cruz, Nuestra Señora de las Angustias, (bellísimo Paso estrenado este año), El Descendimiento, Santo Entierro y la Virgen de la Soledad.

Muchos de los pasos iban alumbrados con acetileno y luz eléctrica y provistos de reflectores, todos ricamente presentados y adornados con multitud de flores y constando de tres, cuatro y aun cinco imágenes, y el conjunto de las más, puro estilo sevillano.

Una novedad muy agradable ha sido que en todas las procesiones han formado una sección de cornetas y tambores compuesta de doce jóvenes ricamente vestidos de romanos, con sus cascos y plumeros, resultando muy marciales y vistosos.

Los nazarenos que han acompañado con sus cirios en alto, apoyados en la cadera, han ido numerosísimos, con sus túnicas y capas de diferentes colores, según la Cofradía a que pertenecen.

Como resumen diremos que las Procesiones han resultado solemnisimas y de un afecto sorprendente, como no podíamos ni soñar.

Por todo merecen las más cumplidas felicitaciones y enhorabuena el Cofradé Mayor don Pedro Almenara que ha trabajado sin descanso, y la Junta Directiva, en especial don Antonio Gamero, don Miguel Delgado, don Juan Jiménez, don Enrique Aguilar, don Manuel Jiménez, don Juan José Rodríguez, don José Nieto, don

Adolfo Pinazo y otros muchos, así como nuestro señor cura párroco, que ha dado impulso y encauzado los entusiasmos y fervores de los señores mencionados, llegando así nuestras procesiones a la altura a que han estado en el presente año.—CORRESPONSAL.

La comida de las tropas

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente circular dirigida a los jefes de Cuerpo:

«El constante y laudable afán de los jefes de Cuerpo de mejorar la comida de sus tropas les incita en ocasiones a darles platos no corrientes en los hábitos generales de la mayoría del pueblo español, y como lo módico de la cantidad asignada a tan importante atención pudiera hacer que tales refinamientos no fueran compatibles con las cualidades esenciales de la alimentación del soldado, el Rey (que Dios guarde) ha tenido a bien disponer se signifique a los jefes de los Cuerpos y unidades la satisfacción con que se ven sus esfuerzos en favor de la mejor alimentación de las tropas, y se les señala la necesidad de preferir al número de platos y a su factura, complicada y poco corriente, comidas sencillas y bien aderezadas, de platos conocidos y apreciados por el soldado antes de su ingreso en filas; debiendo el régimen de alimentación diario estar formado por un desayuno, comida de dos platos y cena de uno o dos; asignando precisamente 0'10 pesetas diarias por plaza en rancho para vino, el que se dará en sustitución del postre en cada una de las dos comidas».

Un caso práctico

En más de una ocasión he oído y leído la siguiente pregunta: ¿Para qué sirve la confesión? Efectivamente, para el que no tiene conciencia, para nada; pero como la conciencia es el íntimo conocimiento que tenemos de la bondad o malicia de nuestras acciones y éstas más tarde o más temprano y aún a pesar nuestro son analizadas por la razón cuya facultad en el ser humano es la vía más directa de hallar lo justo, es indudable que el individuo que tiene la primera y siente la segunda, puede obtener con la confesión de las que en razón cree sus faltas, ora la corrección de ellas debido a los consejos de un confesor o desinteresado y justo, ora por medio de los mismos si es creyente, la tranquilidad espiritual de su conciencia por el cumplimiento de la penitencia impuesta siempre en relación con la falta cometida y en la bondad de las doctrinas de que el confesor es representante.

Un confesor para el ser consciente de sus deberes, es un buen amigo a quien se comunica las faltas que cree haberlas cometido, y de quien espera al par desinteresados consejos, su opinión y ayuda moral si le es necesaria en casos en que cree haber faltado y de los que no a todos puede comunicar.

Lógico es según la razón, el obtener el perdón de aquel o aquellos a quienes hayamos ofendido; pero como estas ofensas lo mismo pueden ser de conciencia contra sí mismo que particulares o colectivas, no todas están sujetas al mismo orden, ni a la misma penalidad moral o material según los casos; de aquí que un buen director cuya misión de paz ha de inspirarle lo mejor en pro de los que en él confían, aconseje, guíe y consuele según los casos, al que se cree culpable o desgraciado, y pedir a Dios para todos su misericordia.

El anterior escrito tiene por base un caso ocurrido uno de estos días, consecuencia de una confesión. En la sacristía de la parroquia de Belmez y ante varios señores que en ella había, el cura párroco de la misma don Manuel Ruiz Caballero, por mediación de un monaguillo, rogó a doña Nicolasa Berazaluze, que en la iglesia estaba, se personase en la sacristía; a la presentación de dicha señora, el señor Ruiz le hizo entrega de 110 pesetas, diciéndole: Al entregarle a usted esta cantidad, cumplo el encargo que bajo confesión he recibido de una persona.

Creo he'gan los corrientes; yo sé que este buen sacerdote no es el primer caso de esta naturaleza en que ha intervenido. Queda contestada aunque en su última parte, la pregunta de que para qué sirve la confesión.

H. J. S.

De Valenzuela

Se han celebrado en ésta las procesiones de Semana Santa. Los sermones a cargo de nuestro digno párroco; la parroquia llena de fieles. Todo se ha celebrado con mucho orden, no habiendo ocurrido novedad. Las autoridades y fuerzas de la benemérita no han cesado de vigilar.

La procesión de la Soledad resultó mejor que en años anteriores: más de quinientas, entre jóvenes y señoras, acompañaban a la Virgen de la Soledad con velas encendidas, cerrando la comitiva el Ayuntamiento bajo mazas.

No olvidaremos la procesión del Resucitado el Domingo de Pascua, en la que con velas desfilaban multitud de señoras.

Este pueblo sabe responder, como católico que es, a todos los actos religiosos.—CORRESPONSAL.

Retiro obrero

400 PESETAS PARA LOS AFILIADOS QUE CUMPLIERON 65 AÑOS DURANTE EL 1924.

Por acuerdo del Consejo de Patronato del Instituto Nacional de Previsión, celebrado el 26 de Febrero próximo pasado, se harán efectivas 400 pesetas de bonificación extraordinaria a los obreros que, estando afiliados al Régimen Obligatorio de Retiros, cumplieron los 65 años en el 1924. Esta bonificación extraordinaria procede del fondo transitorio del recargo sobre herencias. (Art. 36 del Reglamento General de 21 de Enero de 1921 y Ley de reforma tributaria de 26 de Julio de 1922).

Los obreros con residencia en el territorio de la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental, que se crean con derecho a esta bonificación, pueden presentarse personalmente o por quienes legítimamente los representen, en las Oficinas Centrales de la misma o en sus Delegaciones provinciales, a formalizar las correspondientes instancias.

Oficina Central: Reyes Católicos, 21, Sevilla.—Delegaciones: Almería, 9, Cádiz; Almirante H. Pinzón, 11, Huelva; Gondomar sin número, Córdoba; Angel Mayo, 25, Jerez de la Frontera.

El cursillo de Historia de la Pedagogía, del Museo Pedagógico

En el Grupo escolar Cervantes, con asistencia de Patronato del Museo Pedagógico provincial, que preside el señor Inspector jefe, maestros nacionales y alumnos de ambos sexos de las Normales, se dió comienzo a las cinco y media del miércoles, el cursillo de Historia de la Pedagogía organizado por el mencionado Museo, a cargo del vocal del mismo y culto profesor de la Normal de Maestros don Antonio Gil Muñoz.

Con el dominio del bien decir a que nos tiene acostumbrado, desarrolló magistralmente el tema primero de este cursillo: «El naturalismo en la educación. La doctrina de Rousseau. Crítica de la misma», poniendo de manifiesto las ventajas que para el mundo pedagógico tiene la historia de la pedagogía, del gran movimiento pedagógico, y de la saludable tendencia idealista de los pedagogos italianos de los que se muestra gran admirador.

Habló de Rousseau, cuya historia hizo, censurando el aspecto privado de su vida y recordando episodios que él mismo relata en sus confesiones.

De otros aspectos de Rousseau no nos ocupamos en este extracto, atendiendo a normas que estamos obligados a seguir los periodistas católicos.

Leo algunos párrafos del Emilio, que reflejan la rebeldía espiritual del ginebrino, y pone de manifiesto la influencia que ejerciera el Emilio en el movimiento pedagógico posterior al siglo XVIII.

Los numerosos asistentes al acto felicitaron calurosamente al conferenciante, por su amena y persuasiva disertación de historia pedagógica.

La próxima conferencia se llevará a efecto el sábado en el mismo local y hora.

B.

NOTICIAS

EL PASO DEL REY

Esta noche a las doce, en tren especial, pasará por Córdoba S. M. el Rey Don Alfonso XIII, de regreso a la Corte.

Acompañan al Soberano el alto personal palatino y los diplomáticos americanos que fueron a Huelva a recibir a los aviadores.

POR D. ANTONIO MAURA

Don Luis Fernández Trujillo ha contribuido con 25 pesetas a la suscripción abierta en el Colegio de Abogados de Córdoba para un monumento a don Antonio Maura.

EN CUARTA PLANA

Léanse en cuarta plana cartas de Bujalance y Fernán Núñez.

LA FABRICA DE LOS PÁREZ DE LUQUE

Como sabrán nuestros lectores en fecha reciente entregó su alma a Dios el respetable señor don Amador Pérez de Luque, sucesor de don Carlos Pérez, en el negocio de su acreditada joyería y platería.

Tan dolorosa pérdida en nada alterará la marcha de la casa que continuará bajo la razón mercantil de sucesor de Carlos Pérez y al frente de ella el que era apoderado general don Rafael Pérez Aguilar.

Ostentará el cargo de apoderado general don José de Luque y Pérez que venía prestando su valioso concurso a la misma casa.

Deseamos a nuestro querido amigo don Rafael Pérez Aguilar que mantenga acrecentando el buen nombre de la casa Pérez de Luque que seguirá con la gran reputación que sus fundadores consiguieron para ella.

EL REY Y LOS MAESTROS

El concejal sevillano don Ernesto García Rodríguez, maestro de las escuelas del grupo Borbolla y comprovinciano nuestro, habló unos instantes con S. M. el Rey anteayer, encariéndole que si hablaba, alentase con sus palabras al Magisterio. El Soberano elogió la labor de los educadores de la niñez y se interesó por el Magisterio sevillano, remitiendo al señor García Rodríguez a que transmitiese la dicha indicación al ministro de Fomento, que hablaría en nombre del Gobierno. Así lo hizo el señor García Rodríguez y, en efecto, el conde de Guadalquivir excitó a los maestros españoles a no deprimir en la propagación de la cultura, para que se extendiera más y más el triunfo de España, como ha ocurrido con el vuestro Potosí Buenos Aires, que es fruto del estudio científico y del amor a las glorias de la Patria.

DESAPARECE CON UNA BICICLETA

En la Comisaría denuncia Antonio Muñoz Moguer, que ayer alquiló una bicicleta a José Muñoz Romero, cuyo sujeto ha desaparecido con la citada máquina.

MINUCIAS

Ha sido denunciado Antonio Martínez Expósito, por embriaguez y escándalo, y Manuel Baena Sánchez, por inmoral.

JOVEN HERIDO

Un joven desconocido que se dió a la fuga, arrojó una piedra sobre Ignacio Cortés Serrano, de 16 años, con domicilio en la calle de Enmedio, y le produjo una herida contusa en la región parietal derecha. Fué curado en la Casa de Socorro.

ROBO EN UN BAZAR

Durante la madrugada última se ha cometido un robo en el Bazar Europa, situado en la calle Siete Rincones.

Los caicos rompieron la luna de uno de los escaparates del establecimiento y se llevaron varios frascos de esencia.

Se ignora quien sea el autor o autores del hecho.

AGRESIÓN

Un individuo llamado Luis Gómez Nieto (a) El Portugués, agredió en la calle Alfonso XII a una mujer llamada Francisca Suárez García, con domicilio en un chozo del Campo de la Verdad.

Francisca resultó con una herida contusa en la región nasal, siendo asistida en la Casa de Socorro.

CARRETERAS

Se ha adjudicado a D. Benito Grande Barrera, por 25.950 pesetas, la susta de las obras de acopios para la conservación de la carretera de Montilla a Nueva Carteya, y a don Diego Reina Gamiz, por 28.526 pesetas las de Lucena a Ecija, primera sección.

DESTINOS CIVILES

Se han hecho los siguientes destinos civiles: Cartero de Puente Jenil, barriada de la Estación, Juan León Madueño; guardias municipales de Montoro, Juan José Herrera Pérez y Manuel Mateos Cañas; auxiliar jardinero de Baena, Marián Sánchez Martín; aforador de la administración de arbitrios de Pozoblanco, Feliciano Ferrández González, y vigilante de idem, Manuel Rubio López.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Fermín Caballero Martínez, de herida en la mano derecha; Francisco Suárez García, de herida contusa en la región nasal; Gabriel Martínez Gutiérrez, de herida en la mano derecha; Elvira Solís Fernández, de herida en el frontal; Carmen Molina Prieto, de fractura del radio derecho, y José Orvaneja Ramírez, de luxación completa del codo izquierdo.

DE SEGURIDAD

Ha sido ascendido a cabo, el guardia del cuerpo de Seguridad, de la plantilla de Córdoba, Evaristo Yuste Santos, que continúa prestando servicios en esta capital.

CONFERENCIA Y BANQUETE

El sábado, las 6'30, en el Instituto de segunda enseñanza, se celebró la tercera conferencia organizada por la Real Academia de Ciencias, estando a cargo del catedrático de la Normal de Sevilla don Cecilio Rodríguez.

El tema que desarrollará será: «Los personajes del Quijote desde el punto de vista pedagógico».

Por la noche, a las nueve, será obsequiado el señor Rodríguez con una comida en el Hotel Regina por sus amigos y compañeros, valiéndole un cubierto 14 pesetas.

Las inscripciones pueden hacerse en dicho Hotel y Librería Luque.

LA COLONIA ESCOLAR

Ayer marchó a Cerró Muriano la Colonia escolar formada por treinta y cuatro niños.

A cada niño se le entregó su merienda.

A la estación acudieron a despedirlos el alcalde y los tenientes de alcalde y concejales señores Junguín, Gutiérrez Fernández, Jiménez de la Cruz y Rueda Leiva.

También fueron las familias de los pequeños.

La despedida fué muy afectuosa.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Esta mañana, en una fundición de la Carrera de las Ollerías tuvo la desgracia de cogerse la mano derecha con una máquina el operario Fermín Caballero Martínez.

En la Casa de Socorro fué curado de una herida contusa con desprendimiento de partes blandas.

Después de curado pasó a su domicilio calle Guzmanas, núm. 5.

TAURINAS

En Melilla se celebrará, el 2 de Mayo, una corrida a beneficio de la Cruz Roja y en ella actuarán Márquez, Niño de la Palma y Algabeno, lidiando ganado de Santa Coloma.

Es un hecho que Cayetano Ordóñez toreará tres corridas en Sevilla. Toreará las tardes en que se lidien los toros de Rincón, Murube y Miura.

Para acoplar a Cayetano y producir tres huecos en el cartel, la corrida de Guadalest será de ocho toros.

La corrida de Beneficencia en Madrid se celebrará el próximo domingo 11 y en ella se lidiarán ocho toros de Santa Coloma, por los diestros Antonio Márquez, Lalande, Villalta y Gitanillo.

Se dice que la empresa tiene ultimado el cartel para una corrida extraordinaria que se celebrará el próximo miércoles 14, con ganado de Murube y los espadas Márquez, Villalta y Niño de la Palma.

Un Granada se celebrará una novillada de las llamadas económicas, pero que tiene categoría de extraordinaria, porque en ella tomarán parte tres toreros que en todas partes toorean con picadores. Carlos Susson, Vicente Barrera y Mariano Rodríguez, los cuales despacharán seis novillos de la ganadería de D. Antonio López Plata y se celebrará el próximo domingo 11.



Querida amiga, siempre te veo tan triste. Es verdad que los dolores de cabeza y los trastornos propios de nuestro sexo son tristísimos dolores de la naturaleza. La ciencia, sin embargo, nos ha dado un remedio para aliviarlos. Ensayo, como yo he hecho, las Tabletas Bayer de Aspirina y tu también alabarás la excelente acción de este remedio, pero cuida de adquirir el empaque original con la faja encarnada y la cruz Bayer.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate»

«El Defensor de Córdoba» se vende en Madrid en el kiosco «EL DEBATE» Frente a las Calatravas

De la acreditada casa, Almacenes «La Exposición Peletería Sampedro, y New England» DE BALDOMERO SAMPEDRO, de Sevilla, llegará muy en breve su REPRESENTANTE, EMILIO TUÑÓN SEVILLANO, (ARMAS, 4, Córdoba), con el muestrario general y fantásticas de la actual temporada.

ESPECIALIDAD EN CONFECCIONES PARA SEÑORAS, a cargo de su reputado modisto.

GRAN CAMISERIA Y SASTRERIA INGLESA

Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

ALMACENISTAS DE PIANOS, AUTOPIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva. Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS—SUCURSAL

Representante para Córdoba, Jaén y sus provincias

Viuda de Martínez Rücker

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.—Instrumentales Banda y Orquesta.

NOTA.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN. Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

CLAUDIO MARCELO, NÚMERO 13. CÓRDOBA

Tejidos y Confecciones a precios de ocasión

Por fin de temporada se hace en «EL METRO» una rebaja de precios que debe aprovechar quien necesite y quiera vestir económicamente. Todo el que visita la casa y examina sus precios se hace cliente por conveniencia propia. Hay que aprovechar los precios bajos y de ocasión.

Precios fijos P. g's sob e mercancias

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales

San Agustín, número 30
Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	24'55
cierra	24'60
Libras cambio medio	34'88
cierra	34'41
Dóllars	7'08
Interior 4 por 100 al contado	67'70
Exterior 4 por 100	81'30
Acciones del Banco España	600'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	000'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	00'00
Idem de Tabacos	000'00
Ferrocarriles del N. de E.	000'00
Id. M. Z. y A.	439'00

El Banco del comercio

Enterados de que se halla en poder de Estella el dictamen que emitió la comisión nombrada por R. O. para que informe sobre la procedencia de la creación del Banco de Crédito de Comercio Exterior, nos entrevistamos con el iniciador de la idea de la creación de la mencionada entidad don Pedro Albaladejo Ibañez, español, residente en Filipinas, que vino a España con motivo del Congreso de Ultramar, ostentando la representación individual con tal acierto que se le concedió la medalla de oro.

Durante las discusiones defendió puntos de vista coincidentes con el programa mismo, siendo sus extremos principales la concesión de una representación en Cortes a los españoles de Ultramar, Reorganización de los servicios consulares, Solución del problema del servicio militar de los españoles de Ultramar.

Esta idea se convirtió recientemente en decreto publicado en la «Gaceta» en sentido ya conocido.

Refiriéndose a la creación del Banco de Crédito Exterior manifestó que el dictamen emitido por la ponencia nombrada al efecto, es favorable.

En repetidas entrevistas de Albaladejo y Estella, éste mostró su criterio favorable.

El proyecto se fundamenta en la necesidad de recoger el movimiento bancario de la riqueza de los españoles emigrados que suman cuatro millones y todos sus afines, que se elevan a cerca de 30 millones más, representando una fortuna de unos 50 mil millones de pesetas. Prueba de ello es que los asturianos emigrados pasan de setecientos mil ó sea más de los residentes en Asturias, representando ellos solos una fortuna superior a 30 mil millones. Albaladejo continuó diciéndonos que esta fortuna está prácticamente administrada por la Banca extranjera, pudiéndose decir que los españoles estamos sosteniendo los Bancos de Europa y Norteamérica en proporción muy interesante.

Cuando se cree el Banco Exterior se establecerán sucursales y agencias en todo Ultramar, ó sea, América y extremo Oriente. Se fijará el valor de

nuestra moneda, no teniendo que depender esta del que fijen los Bancos extranjeros.

Calcula Albaladejo que esta entidad bancaria antes de diez años tendría balances con cifras y giros de valores de mayor importancia que los del Banco Nacional de España.

Preguntámosle la forma en que se constituirá, diciéndonos, según mi proyecto el Estado debe contribuir á la aportación. El capital privado estaría intervenido por el Gobierno y respaldado y asistido metálicamente en proporción que se estime conveniente por el Banco de España, aunque yo, según he expuesto en algunos trabajos publicados en una revista económica de Madrid, estimo que el ideal sería que este organismo fuese creado como filial del Banco de España, que es igual á lo hecho por el National City Bank New York y Banco Nacional del Japón, Calcuta, India Inglesa y Australia.

El Banco atenderá al mejoramiento de los medios de transportes á la forma del tráfico que se haga en buques españoles.

Preguntámosle qué capital será necesario, contestándonos que 150 millones de pesetas como minimum, aunque fuera aportado en un periodo de cinco años y proporción de 20 por 100 en cada uno.

Terminó esta interesante conversación diciéndonos que el éxito del vuelo Palos-Buenos Aires y la feliz iniciación del de Madrid á Manila, hacen que el momento sea el más abonado, ya que se ha formado favorable opinión para todo lo que signifique estrechamiento de lazos con nuestros compatriotas de Ultramar y acercamiento espiritual y material con los países de la misma habla.

Prometimos una nueva entrevista é informarnos de otros asuntos de interés que probablemente se convertirán en disposiciones de Gobierno que afecten á la mayoría de los españoles.

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Autorizando al ministro de la Gobernación para que convoque un concurso para la provisión de plazas de aspirantes del Cuerpo de guardias de Seguridad.

Señalando el plazo de validez consignado en las guías ó vendis de productos alcohólicos. Este plazo será de 24 horas, cuando la mercancía se conduzca en todo ó en parte por caminos ordinarios.

Autorizando á los ingenieros y ayudantes de Montes para que puedan asistir al Congreso de selvicultura que se celebrará en Roma.

Telegramas

En el ministerio de Marina se han recibido los siguientes telegramas:

Esta noche a las ocho en tren especial saldrán para Madrid el Rey y los ministros de Fomento y de Marina.

Cádiz.—Llegó el crucero «Cataluña».

Ceuta.—Llegó el cañonero «Canalejas».

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA EL 9 DE ABRIL DE 1926

A las 9'30 de la noche.—Colosal programa de Cine y Varietés.—Estreno del episodio 7.º y reprise del 6.º de la gran serie LA FORTUNA FANTASTICA —Despedida de los maravillosos ESPECTACULOS LUXENTI, integrados por nueve notables atracciones.—Descanso de 10 minutos.—Nueva presentación de ESPECTACULOS LUXENTI, que presentarán nuevos números de su variado repertorio.

BUTACA, 2'00 PESETAS — GRADAS, 40 CÉNTIMOS

A las 6'30 de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio 7.º y reprise del 6.º de la gran serie LA FORTUNA FANTASTICA, completando el programa una graciosa película cómica en dos partes.

BUTACA, 0'50 — GRADAS, 0'15

HIJOS DE RAFAEL O. RIPOLL (S. en C.)
Fabricantes de Joyería y Platería Artística
Fundada en 1868
OFICINAS ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN 28
SU CURSAL JOYERÍA MODERNA GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se refirman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

Río Janeiro.—El destroyer «Alcedo» terminó de cargar petróleo y sale para Bahía.

Conferencia

Hoy han conferenciado los señores Yáguas y Aunós. La conferencia versó sobre el viaje del ministro del Trabajo a Milán para asistir a su feria de muestras.

Informe

El fiscal del Tribunal Supremo don Diego Crehuet ha enviado a la sección segunda de lo civil su informe sobre el caso de Osa de la Vega.

Consejo

Cuando regrese el Rey a Madrid de Sevilla se celebrará Consejo de ministros en Palacio.

Conferencia

Respecto de las conversaciones con un emisario de Abdel Krim, no hay nada nuevo. Se ha acentuado con este motivo las corrientes de identificación de ambos países.

Se ha comentado una conferencia que ayer celebraron en París, Briand y Quiñones de León.

Sanjurjo

Se espera hoy la llegada de Sanjurjo, que vendrá de Melilla en aeroplano con su hijo.

El sábado regresará á Tetuán, acompañándole Godead.

Asamblea

Se anuncia la celebración de una asamblea de la Patronal de construcción. En ella se estudiará el medio de ampliar la actual jornada de ocho horas.

Cavalcanti

El marqués de Cavalcanti marchará á Burgos á principio de la semana próxima, para posesionarse de la capitania general.

Inauguración

A las once de la mañana del próximo sábado el Rey y el Príncipe de Asturias inaugurarán el Sanatorio llamado Príncipe de Asturias é instalado en Carabanchel.

Banquete

La noche del sábado el Rey obsequiará con un banquete en el Palacio Real a los jefes y oficiales portugueses que vienen al frente de una selección militar para jugar al día siguiente con una selección militar española un partido de balompié.

Regreso

Mañana en el tren rápido de Algeóiras regresarán a Madrid el Rey y su séquito.

En el Supremo

Hoy se ha reunido el Consejo Supremo de Guerra y Marina examinando varios expedientes de concesión de recompensas, entre ellos el de la cruz laureada de San Fernando a favor de D. Marciano González, D. Isidro Quiroga, Sres. Piñeiro y Bonet y sargento Recalde.

Dinero

El comité español de Montevideo ha puesto a disposición del monarca 75.000 pesetas para la suscripción de los aviadores.

Ministros

El de la Guerra recibió hoy la visita de varios generales.

El marqués de Estella despachó cen Anido.

Anido despachó con los directores de su departamento.

Obligaciones del Tesoro

La emisión de Obligaciones del Tesoro ha constituido un gran éxito.

En las oficinas del Banco de Bilbao fué necesario cerrar las puertas a las dos de la tarde y ya iban suscritos a esa hora 1.789 millones de pesetas. No se sabe a cuanto habrá llegado.

En Pamplona se han suscrito mil millones.

En Madrid más de 300 millones.

A pesar de la gran dificultad de las operaciones de inscripción de cantidades menores de cinco mil pesetas que no están sujetas al prorrateo, la operación se ha hecho en Madrid con toda normalidad.

Unión de municipios

Se ha reunido hoy el consejo directivo de la Unión de Municipios, Valllellano presidió.

Fué aprobado el proyecto de reglamento sobre el cual deliberará el pleno en la reunión del 26 del actual.

Comprende discusiones de las bases para la ley de urbanización y ensanche de las poblaciones que propondrá el gobierno.

Barcelona

Una indemnización original

Ante la sala de esta audioncia se ha visto hoy el pleito seguido a ins-

tancia del abogado de esta audioncia don José Foll, que reclama a su novia y a la madre de su novia la indemnización de 90.000 pesetas, como indemnización por haber roto sus relaciones amorosas con ella.

En la reclamación figuran no solo los regalos que le hizo sino el tiempo que perdió en hablar con ella, los gastos que hizo en automóvil para visitarla y otras partidas análogas.

Lo mas notable del caso es que dicho abogado ya ha contraído matrimonio con otra señorita adinerada.

El abogado pleitea alegando los beneficios de pobreza.

En la calle Corcega se ha caído una pared a consecuencia de una explosión de gas y han resultado tres obreros heridos gravísimos.

Ha experimentado baja el precio de la carne de cordero.

Defunción

Ha fallecido el excalde y exsenador don José Collazo.

Viaje regio

Dicen de Tortosa que el Rey acompañado del conde de Guadalhorce y Aunós vendrá el próximo Mayo y recorrerá parte del río Ebro en un vapor.

El Congreso de puericultura

A las diez de la mañana se ha celebrado hoy recepción en el Ayuntamiento de los congresistas de puericultura.

Asistieron los ministros de la Gobernación, de Instrucción Pública y el conde de Valllellano.

La banda municipal amenizó el acto, dando un brillante concierto.

A las nueve de la mañana se había reunido el Congreso en secciones, discutiéndose los informes de las ponencias.

El comité internacional ha acordado que el próximo Congreso de puericultura se celebre en París, durante la primavera próxima de 1928.

Esta tarde se verificará la sesión de clausura, aprobándose las conclusiones.

Esta noche en el Palace Hotel, banquete de despedida.

Marruecos

Parte oficial

Zona oriental. En una emboscada establecida por los indígenas adictos en Hamuda fué sorprendida una partida que intentaba pasar contrabando para el campo enemigo.

Resultaron muertos tres indígenas rebeldes y varios heridos, que fueron cogidos con armamento.

Los bombardeos de nuestra aviación sobre Tensaman han causado grandes destrozos en las casas, algunos muertos y mucho ganado muerto.

Sin más novedad en el resto de la zona.

El regreso de los aviadores

En el Círculo Mercantil

Sevilla.—A mediodía de hoy se ha verificado en el Círculo Mercantil de Sevilla el acto de entregar á los extripulantes del «Plus Ultra» los pergaminos en que consta haber sido nombrados socios honorarios de dicho Centro.

Asisten la mayoría de los socios.

En las calles afluente hay numeroso público.

A las doce llegan los aviadores, el ministro de Marina general Cornejo, el embajador de la Argentina y los marinos del crucero «Buenos Aires».

Son todos recibidos con ovaciones continuas, preluídas por el público que se ha situado frente al edificio.

El Presidente del Círculo Mercantil pronunció un discurso de salutación en el que estudia la importancia del vuelo del «Plus Ultra» en su aspecto comercial y elogia cumplidamente a los aviadores.

Espera resultados gratísimos de su vuelo.

El ministro de Marina se congratula de que la inauguración del Canal de Alfonso XIII que tanta importancia tiene se haya llevado a cabo con barcos de la marina de guerra argentina y española.

El «Blas de Lezo» es un barco moderno que tiene 150 metros de eslora.

Habiendo pasado ese barco pueden surcar el canal los buques de mayor calado del mundo.

La riqueza de España depende de su prosperidad comercial y claro es

que los que deseamos el engrandecimiento de nuestra nación, deseamos la mayor prosperidad de su industria y de su comercio.

Enseguida se entregó el pergamino a Franco y después a sus compañeros.

Se sirvió un lunch espléndido.

Al retirarse los aviadores fueron ovacionados por toda la calle de las Sierpes.

A Jerez

Mañana marcharán á Jerez los aviadores españoles y los marinos argentinos, invitados por el señor Durán, que quiere de este modo invitar á sus compañeros del Plus Ultra á que visiten su pueblo, en el que están organizando festejos.

Rada

El mecanico Rada ha estado hoy en la redacción del «Liberal», donde ha recogido 1.200 pesetas, importe de una suscripción abierta en su honor.

Banquete

A la una y media de la tarde se celebró en el aerodromo de Tablada un almuerzo campestre, ofrecido por el ejército y la marina española en obsequio á los marinos argentinos.

El Rey recibió antes á una comisión de la Junta algodonera.

Después de la comida se ha hecho entrega á los aviadores del título de académicos de la Real Hispano americana de Cádiz.

Ampliación

Ampliamos detalles del banquete campestre de Tablada.

Ha sido de 600 cubiertos.

Durante la comida han volado 108 aeroplanos.

El Infante Don Carlos ofreció el banquete en nombre de la guarnición.

Cornejo se felicitó de la unión existente entre las fuerzas de mar y tierra.

Todos fueron ovacionados.

Dinero

Rada ha recibido hoy un cheque de cien mil pesos, importe de la suscripción abierta en su obsequio en Buenos Aires.

Ha dicho que al retirarse se hará piloto civil y piensa realizar un vuelo de gran importancia.

El vuelo á Filipinas

Estevez

Tripoli.—Llegó sin novedad el capitán Moreno Estevez, procedente de Tunes.

Lóriga y Gallarza hacran salido ya para Bengasi.

Se tiene noticia posterior de haber llegado Lóriga y Gallarza a Bengasi.

Itinerario

El itinerario calculado por los aviadores era el siguiente.

Día 7 en Tripoli. Día 8 llegada a Bengasi. Día 9 al Cairo; día 10 a Bagdad; día 12 a Buchina; día 13 a Tuxden; día 14 a Marachi; día 15 a Calcuta; día 18 a Bakon; día 21 a Sangi; día 22 a Macao; día 24 a Buegen; día 29 a Manila.

Al Cairo

Bengasi.—Han salido para el Cairo los aviadores Lóriga y Gallarza.

Un avión italiano le escoltó durante un gran trayecto.

En el Cairo les han hecho un gran recibimiento los oficiales británicos de aviación y la colonia española.

Estevez

El capitán Moreno Estevez tomó tierra sin novedad en Bengasi a las 3'30.

Mas detalles

El Cairo.—Los aviadores españoles tomaron tierra en el aerodromo de Heliópolis.

Fueron recibidos por los aviadores argentinos, por personalidades egipcias, el ministro de España, el cónsul y la colonia española.

Fueron vitoreados España y los aviadores.

Los representantes del aerodromo ofrecieron á los aviadores ramos de flores con cintas de los colores nacionales de España.

Los aviadores dicen que poco después de salir de Bengasi les sorprendieron remolinos de viento, que les obligaron á elevarse á mas de dos mil metros de altura.

Los aparatos, desde que salieron de Madrid, han funcionado admirablemente.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Anunciando la defunción del general de división señor Sánchez Man-

jón y de los de brigada don Eugenio Leiva y don Julián Santa Coloma

Nombrando ayudante del general Gómez Morato, al comandante don Rafael Bayo.

Idem jefe á las órdenes del general Dolla, al comandante don Martín Lacasa.

Detenido

Murcia.—Ha sido detenido Jesús Navarro Carmona, autor del asesinato cometido en Llanos de las Brujas. Ha declarado que el mismo día del suceso había llegado de Barcelona. Tiene una herida en la cabeza que se la produjo el asesinado José Garcia, el cual se defendió de la agresión con una hoz.

Defunción

Ha fallecido la marquesa de Larios, que se hallaba postrada en cama hace algún tiempo.

Le acompañaban en el último trance su familia y el Dr. Pardo.

Recibirá mañana cristiana sepultura en la iglesia del Buen Suceso.

Su muerte ha sido muy sentida.

Accidente

A consecuencia de un falso viraje en el kilómetro 8 de la carretera de Extremadura, ha volcado el coche de viajeros que hacia el servicio desde Casarrubia al Monte.

Han resultado cuatro heridos.

Por Goya

Zaragoza.—Se ha reunido la Junta del centenario de Goya.

Se ha acordado que entre otros festejos se celebre una corrida de toros en la que los diestros vistan trajes de la época.

Además habrá un concurso de carteles anunciadores.

Subsistencias

Zaragoza.—La Junta de Subsistencias ha acordado rebajar en sesenta céntimos el kilo de carne de cordero y en diez el litro de leche.

Extranjero

Atentado

contra Mussolini

Fué una mujer

Roma.—Al salir el duce del Capitolio de inaugurar el VII Congreso de cirugía, una mujer de nacionalidad inglesa y que se supone tiene perturbadas sus facultades, le disparó un tiro de pistola, hiriéndole en la cabeza.

El público quiso lyncharla.

Los fascistas, cantando el Giovinezza, han recorrido las calles.

Se dirigió a la redacción del periódico opositor a «Il Mondo» y la tomaron por asalto, destruyendo enses y cajas.

Se han colocado banderas en celebración de haber fracasado el atentado.

Los fascistas han querido realizar actos de presencia en los lugares donde residen enemigos del Gobierno, pero la policía lo ha impedido.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Casilda Rodríguez.

—Regresaron de Málaga doña Antonia Maza, viuda de Lara Barahona, y sus bellas hijas Paz y Carmela.

—Regresaron de Sevilla el Presidente de la Diputación provincial don Francisco Santolalla Natera y los diputados don Manuel Baquerizo y don Vicente Beneito.

—Ayer estuvo en Córdoba nuestro amigo, de Cañete, don Salvador Moyano

—Ha dado á luz felizmente una hermosa niña la señora doña Elvira Rivas de Roca, digna esposa del rico propietario don Sebastián Pérez.

—Han regresado de Puente Jenil la Itma. señora Condesa de Casa Padilla y su bellísima hija.

Del Ayuntamiento

MOVIMIENTO DE BIBLIOTECAS

Durante el pasado mes de Marzo, han desfilado por las bibliotecas que tiene abiertas el Excmo. Ayuntamiento, los lectores que a continuación se enumeran.

Biblioteca popular, número de lectores 660; volúmenes pedidos 672. De Ciencias 79; de artes 83. Historia, 142 Literatura, 820; Enciclopedias y periódicos, 48.

BIBLIOTECA SENECA

Número de lectores, 974; volúmenes 974; Ciencias 70; Artes 74; Historia 96; Literatura 284; Enciclopedias y revistas 540.

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

